

老人被撞伤,众人相帮;手机失落,捡到者先是索谢金,后是关机失去消息——

千元手机折射人间冷暖

本报讯 (记者 慕乃强 实习生 李亚培) 常老先生散步的时候不幸被摩托车撞伤,万幸的是路过的市民纷纷伸出援手对老先生进行救助,但是却有一位行人趁机拿走了常老先

生掉在地上的手机,还拒不归还,这让常老先生和他的家人心里很不是滋味。

昨日,常老先生通过晨报热线谈了这件事的经过。11月17日晚,常老先生在建设中路腾飞雕塑附近散步时被一辆摩托车撞倒并拖出五六米远,拿在手里的手机也被甩出去。见此情景,路过的市民纷纷停下来对他进行救助,有的拨打110、120急救电话,有的想办法跟老人的家人联系,还有几位市民陪着老人到医院直到家属赶到才离开。对这些市民的热心救助,老人和他的家人非常感动,表示万分感谢。但第二天老人醒来后发现,自己出事时掉在地上的

手机没有捡回来。老先生就让儿子拨打一下手机号码,看看被谁捡到了。电话接通后,对方承认是在老人的出事现场捡到的,但是提出,想要拿回手机必须给他100元感谢费。老人的儿子当时表示愿意给他感谢费,并主动说给他送去。可是,后来联系时却发现对方已关机,再也联系不上了。

电话中谈起这件事,老人百感交集,他怎么也想不明白,为什么那么多的好心人都在无私地帮助他,而这个人却乘人之危,难道一个人的良知仅仅就值一部千元手机?

有话想说

别丢了良知

□ 陈东明

一位老人被撞受伤,众多市民热心相帮,本是一件感人的故事,然而却有一个不和谐的音符掺杂其中,拷问着一个人的良知。

热心帮助他人是一个市民所应具有的品质。热心帮助残疾人、面对巨款不动心、拾金不昧好少年等新闻不断见诸报端,这些事不大,却无时无刻不在身边发生。每当看到这类新闻时,笔者都为这些市民所具有的爱心、所具有的良好品质所感动。毕竟这种事情越多,说明我们离创建和谐社会的目标越近。

良知是无价的,老先生丢失的仅仅是一部手机,而这个捡到手机的市民丢失的却是无价的良知。

卡上有余额 暖气却不通

工作人员称,暖气表就是这样设置的

本报讯 (记者 史凯) “我去年缴的供暖费还没有用完,今年打算继续使用,可是市绿源热力公司却让我再缴点钱才能开通。”昨日,家住高新区的王先生向记者诉说他遇到的这件令人不解的事。

王先生家住丰收路质量技术监督局家属院一号楼四单元三楼东户。去年冬天,王先生花了500元钱买了3846kwh的供暖,当年用了1718kwh,还剩2128kwh。今年开始供暖后,王先生家里只通了两天暖气就停了。他来到市绿源热力有限公司设在市政府西侧的一个收费点询问,该收费点一名工作人员称,暖气表就是这样设置的,他们也没有办法。这个回答让王先生很不满意。他认为,暖气表是供暖公司提供的,用户只是使用,如今卡上有余额暖气却不开通,对方不该将责任推卸到暖气表上。为了能及时用上暖气,王先生只好又补缴了300元钱。据了解,在王先生居住的家属院,交费卡上还有余额但不能正常使用暖气的还有好几户。

为此事,王先生多次与市绿源热力公司联系,但对对方的答复都没有让王先生满意。昨日,记者以一名暖气用户的身份拨打了绿源热力公司收费大厅电话,一名工作人员听完记者的叙述后称,卡上有余额应该能用。

热线行动
3909990



长久以来,经常有人将一些非法小报送到各医院住院病人的床头,这些小报大都刊载一些治疗各种肿瘤、疑难杂症等病症的医疗广告,广告中将某些医生或药物吹嘘得神乎其神。希望各医院要管好自己的“门户”,为住院病人把好关。本报记者 杨帆 摄

路边捡到猫头鹰 热心市民交民警

本报讯 (记者 秦新立) 昨日19时30分,市公安局特巡警支队二大队来了母子俩,二人将一只小猫头鹰交给了民警。民警说,这类事情在逐渐增多,这说明市民的生态保护意识正在增强。

这只猫头鹰是李太学捡到的。李太学是郑州铁路局月山工务段的工人。11月25

日,他在铁路上巡道时,发现道床上卧着一只很小的猫头鹰。他走近时,猫头鹰一动不动。他猜想猫头鹰可能是太小,不会飞,于是就把猫头鹰捡了回来。

昨日19时30分,李太学的爱人将猫头鹰送到了市公安局特巡警支队二大队,希望民警将猫头鹰送

到能收养它的地方。

民警根据经验判断,这只猫头鹰是只幼鸟,很可能是与其“家人”走散时落在铁路边的。

据悉,猫头鹰属国家二级保护动物。今天,民警将把猫头鹰送到市森林公园,为它找一个新家。

(线索提供:杨建超 王磊)

名为乞讨 实则挣钱

职业乞丐拒绝收容救助,提醒市民小心被骗

市民李女士来电:几天前,她到市贸易大厦购物,当走到新亚过街天桥附近时,被一位上了年纪的男子拦住乞讨。该男子声称自己是外地来焦作寻亲的,钱花光了也没找到亲戚,希望能讨个回家的路费。当李女士假称自己是市救助站的工作人员,可以通过救助站来送他回家时,这个乞丐转身就走,口中还骂骂咧咧地说“要就给,别在那假惺惺”,随后又向别的行人继续乞讨、诉说。

【调查附记】

昨日,记者在采访中看到,从市百货大楼中心店到市贸易大厦短短200多米的路上,就有8个固定乞丐在行乞,还有一些流动乞丐趁人们等车的时候行乞。

记者在焦作市救助管理站了解到,伴随“全国流浪乞讨人员救助管理信息系统”正式开通,所有地、市的救助站全部纳入了全国系统。一地求助将全国皆知,假救助现象将会被一一甄别。尽管如此,有些乞丐却是“上有政策,下有对策”,他们在被救助的时候拒绝说出自己的真实姓名。该站副站长王玉梅告诉记者:“这些乞丐多来自外地农村,因没有一技之长,所以就选择乞讨为职业,多扮成受伤者或残疾人来获取人们的同情心。还有一些人,非法雇佣儿童为他们乞讨。这些乞丐多是分散式行乞,团伙式居住,且都有幕后操纵者。救助站的工作人员曾对两个经常在市东方红广场附近行乞的老年乞丐进行过跟踪,他们发现,有不少路人给他们施舍,这些老年乞丐每天收入多则上百元,少则二三十元,晚上他们就堂而皇之地进入附近的饭店吃饭、喝酒。”

市救助站宣教科科长焦国旺提醒市民:“救助平台现在已经深入到每个社区,如果有市民想对乞丐进行救助,但是担心被骗的话,可以通过电话向救助站反映,救助电话号码是3569171。”

本报记者 王金伟 实习生 李亚培

热线调查
3909990

《半截水泥墩 频绊行路人》后续报道

有关部门迅速行动 近期正在逐一排查

本报讯 (记者 王金伟) 11月24日,本报C3版报道了市解放路与工字路交叉口南边人行道上四个残破的水泥墩,已造成多位行人被绊倒受伤一事。

记者在采访中了解到,水泥墩是前一段时间修路时,施工单位为了防止机动车辆从人行道上绕行而设置的。当时,市市政设施管理所有关负责人解释说,他们在查出水泥墩产权单位后,将向有关部门通报,督促对水泥墩进行拆除或修复。

昨日,市政设施管理所的工作人员在电话中告诉记者,报道刊出后,管理所很重视这件事。目前他们已经对全市路面的水泥墩损坏情况进行了统计和资料拍照,并在准备相关材料,随后将递送到城管部门,协调有关部门对水泥墩进行拆除或修复。

热线追踪
3909990

广告

Tel:3924268